

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVI.—Número 10.268

Segovia -Martes 29 de Diciembre de 1936

Precio del ejemplar: 15 céntimos

UNA PATRIA ● UN ESTADO ● UN CAUDILLO — UNA PATRIA: ESPAÑA ● UN CAUDILLO: FRANCO

## LOS MILICIANOS EXTRANJEROS SUFRIERON AYER OTRO DESASTRE EN EL SECTOR DE TERUEL Y PERDIERON CINCO TANQUES

El Gobierno de Euzkadi ha autorizado a zarpar al barco alemán "Polos". El Gobierno del Reich exigió la inmediata liberación del buque

### En el frente de Teruel son inutilizados cinco tanques enemigos

Pasan de trescientas las bajas sufridas por un batallón de extranjeros

Burgos, 28 (11 n.).—Boletín de Información con noticias llegas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 28 de Diciembre de 1936: EJERCITO DEL NORTE.—Quinta División.—El enemigo llevó a cabo un ataque en el frente de Teruel, siendo, una vez más, rechazado con grandes pérdidas. Fueron inutilizados cinco tanques de los que tomaron parte en el ataque y según los numerosos prisioneros cogidos al enemigo, de nacionalidad extranjera, las bajas tenidas hasta este momento en el batallón a que pertenecían pasaban de las trescientas. En los demás frentes de las demás Divisiones, fuego de cañón y fusil.

EJERCITO DEL SUR.—En Andalucía han continuado las brillantísimas operaciones en el frente de Córdoba, que constituyen un avance de más de sesenta kilómetros, siendo el enemigo castigadísimo y demostrando el alto espíritu y pujanza de nuestras tropas.

En la provincia de Málaga, un intento de ataque enemigo sobre un pequeño pueblo ocupado por nuestras tropas, fué victoriosamente rechazado, causándosele numerosos muertos, que abandonaron en el campo, de los que en las inmediaciones del pueblo han sido enterrados por nuestras tropas cuarenta, quedando bastantes más en el campo sin enterrar.

Salamanca, 28 de Diciembre de 1936.—De orden de Su Excelencia: El coronel segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

### La introducción de billetes sin estampillar

En el «Boletín Oficial del Estado» se ha publicado la siguiente disposición:

1.º La introducción, en terreno nacional ocupado, de billetes del Banco de España sin estampillar, se considera contrabando y figura incluida en el Decreto número 80, de 19 de Noviembre último, inserto en el «Boletín Oficial del Estado», número 38, correspondiente al 23 del propio mes.

2.º No podrán admitirse por ninguna Aduana depósito ni solicitud que tengan como finalidad la de estampillar billetes del Banco de España, por haber terminado el plazo para la expresada operación, con arreglo al mencionado Decreto-ley.

### Los procedimientos arteros para reclutar voluntarios con destino al frente rojo

Casos de desesperación entre madres y esposas holandesas

Amsterdam, 28.—Un sospechoso que había reclutado a buen número de obreros sin trabajo para enrolarlos en las filas rojas españolas, ha sido detenido. Se trata del jefe del partido socialista holandés.

Los desdichados sin trabajo eran conducidos a las oficinas de reclutamiento con el pretexto de que se les iba a facilitar trabajo a bordo de barcos mercantes. En principio así era, pero pronto se encontraban en puertos españoles y enrolados en las milicias rojas como combatientes.

La opinión pública de Holanda se muestra muy indignada contra semejantes procedimientos de los comunistas.

Un periódico da cuenta de que ya se han dado muchos casos de desesperación de madres y esposas de los reclutados por los procedimientos arteros seguidos para llevar a sus hijos y esposos a la guerra española.

Una de estas mujeres recibió una carta de su marido, escrita en un pueblecito francés, cerca de la frontera española, en la que la decía que si le contestaba debía hacerlo a otro nombre, español, que indicaba, pues con éste figuraba entre los reclutados. Aunque la infortunada mujer siguió el consejo de su marido, no ha vuelto a recibir noticias de éste.

El hecho de dar nombres nuevos a los reclutados, demuestra que los rojos quieren ocultar el alistamiento de extranjeros.

SE CONFIRMA EL CAMBIO DE DOCUMENTACION DE LOS RECLUTADOS

Córdoba, 28.—En las ropas de los muertos y de los prisioneros de la brigada internacional derrotada en el frente de esta provincia, han sido encontrados documentos importantes. En ellos se pone de manifiesto de modo inequívoco la existencia de oficinas de reclutamiento en Francia, en las que se permuta la documentación del alistado por otra falsa.

Estos mismos documentos tienen la firma de los delegados rojos españoles en los pueblos donde existen tales oficinas de alistamiento.

### Incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al 2.º y 3.º trimestre de 1936

Burgos, 28 (11 n.).—El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado una disposición de la Secretaría de Guerra referente a la orden de incorporación de los reclutas del reemplazo de 1936, nacidos en el segundo y tercer trimestre del año correspondiente. En ella se determina que se concentrarán en las respectivas Cajas, del 2 al 6 del próximo mes de Enero, los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1936, nacidos en el segundo y tercer trimestre del año correspondiente.

Están comprendidos también en esta concentración los procedentes de reemplazos anteriores agregados al de 1936; los acogidos a la reducción del tiempo de servicio en filas (capítulo XVII); y los reclutas separados de filas que han prestado, con anterioridad, servicio activo como voluntarios.

Londres, 28.—En los círculos políticos se habla de que el Gobierno alemán ha ordenado la salida de varios barcos de guerra para las aguas españolas, no habiendo sido confirmada esta noticia. Se concreta que las unidades que han zarpado rumbo al Cantábrico son dos acorazados y dos flotillas de torpederos, al objeto de asegurar el rescate inmediato del buque mercante «Polos», apresado por barcos de guerra rojos.

En estos círculos se estima, sin embargo, que este incidente se resolverá de una manera amistosa.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE PROPAGANDA

Berlín, 28.—El ministro de Propaganda del Gobierno del Reich, refiriéndose a la detención del buque alemán «Polos», en el Cantábrico, por barcos de guerra rojos, ha manifestado que es ridículo afirmar, como lo han hecho algunas Agencias extranjeras, que las unidades de guerra de la escuadra alemana que se dirigen a Bilbao, llevan la intención de bombardear la plaza.

No es posible pensar—añadió—, que por un barco mercante fuese lanzado el país a un conflicto. El Gobierno del Reich, sin embargo, ha pedido la inmediata liberación del «Polos».

Por último, el ministro de Propaganda negó que Alemania haya enviado tropas a España.

EL «POLOS» ES AUTORIZADO A SALIR DEL PUERTO DE BILBAO

Bilbao, 28 (11 n.).—El Gobierno de Euzkadi ha autorizado al barco alemán «Polos», a salir de este puerto con todo el personal que traía a bordo y con el cargamento, excepto el material de guerra.

N. DE LA R.—Es natural que no estando nosotros en antecedentes del grave conflicto planteado por la captura del barco alemán «Polos», no podamos comentar con la debida amplitud el asunto. Sin embargo, conviene concentrar la atención en la noticia procedente de

una emisora oficial de Bilbao. El «Polos» ha sido autorizado a zarpar con todo el personal que había a bordo al ser apresado y con todo el cargamento, excepto el material de guerra. Nos parece excesivamente inocente la explicación, lo que no quiere decir ni mucho menos que pensemos nosotros en que la puesta en libertad de ese barco del Reich ha obedecido a determinadas gestiones de las autoridades alemanas. Aunque, efectivamente, el «Polos» condujese material de guerra, cualquiera que fuese la cantidad, su captura fuera de las aguas jurisdiccionales no dejaría de ser un hecho contra las leyes internacionales de la navegación y es evidente que la nación a que pertenezca un navío apresado en esas condiciones, cualquiera que sea su cargamento, está en su derecho al exigir responsabilidades al país agresor. El hecho mismo de haber sido autorizado a zarpar el «Polos», pone de manifiesto que su apresamiento se efectuó en condiciones plenamente anormales. Porque, ¿cómo pensar en que si ese vapor conducía material de guerra (hipótesis que hay que desecharla) iba a navegar por aguas jurisdiccionales correspondientes a un puerto rojo? Obsérvese que la escuadra nacional actúa «exclusivamente» contra barcos extranjeros, sospechosos, que discurren por aguas jurisdiccionales españolas. Fuera de éstas, los navíos navegan sin ser molestados, de acuerdo con las leyes internacionales a que antes hemos aludido.

Lo hecho por los rojos de Bilbao ha sido, ni más ni menos, que un disparate. Cabe pensar también; los marinos marxistas, envidiosos de los éxitos marinos de la flota nacionalista, que lleva apresados una buena serie de buques extranjeros EN AGUAS JURISDICCIONALES Y TODOS CON CARGAMENTO BELICO, se dijeron: ¿Cuándo nos vamos a estrenar nosotros? Al primer navío «fascista» que encontremos, «plaf», capturado. Y, en efecto, a la primera captura, por ilegal, «plaf», rectificación al canto.

¿Están que no dan una!

### El próximo «Día del Plato único», será dedicado al coronel del regimiento de Transmisiones señor Carrascosa

El próximo 1 de Enero, «Día del Plato único», será dedicado al coronel del regimiento de Transmisiones y gobernador militar de la plaza, excelentísimo señor don Juan Carrascosa, con motivo de haber sido habilitado para el cargo de general.

La iniciativa ha partido del Gobierno civil, Diputación y Ayuntamiento y ha sido acogida con enorme entusiasmo por toda la ciudad, que aprovechará esta ocasión para ofrecer al señor Carrascosa el afecto y admiración que ha sabido ganarse entre nosotros.

El acto tendrá lugar a la una y media de la tarde en el local que oportunamente se designará.

Las tarjetas, al precio de 8 pesetas, podrán recogerse en la Diputación y en el Ayuntamiento hasta el día 31, a las dos de la tarde.

La Comisión organizadora ruega a cuantas personas deseen asistir al acto se apresuren a recoger las tarjetas para facilitar así la elección de local y demás detalles.

## Las grandes unidades de la flota inglesa "A los campesinos rojos y azules,"

Conferencia pronunciada por Radio por el general MILLAN ASTRAY el día 20 de Diciembre

En Valencia, «La Unión de Rabassaires», de Cataluña y Levante, organizan un mitin

En primer término, el representante del nuevo Gobierno de Cataluña dirigió la palabra en catalán y, como uno de los oyentes le interrumpieran en demanda de que hablase en castellano, el orador le contestó en la siguiente forma: «Perdonadme que no hable en castellano, pero yo no sé casi hablarlo. Me expreso mucho mejor en catalán, ya que también pienso en catalán».

Después un rabassaire dijo, entre otras cosas, lo siguiente:

El problema del campo en nuestra región—se refiere al reino de Valencia—se subdivide en estos problemas: El del arroz, el de la patata, el de la naranja, el de la algarroba. Todos estos problemas dependen de uno solo; el del orden público en el campo. Y el orden público ya se irá imponiendo, porque hasta hoy no hemos tenido más que el desorden y la anarquía por todas partes.

No puede obtenerse la producción necesaria, sin crear antes la unión de campesinos. Se equivocan quienes estiman que nosotros vamos contra éste o contra aquel partido político. Nosotros hemos ido contra la Dictadura de Primo de Rivera, de Lloroux y de Gil Robles, e iremos siempre contra todas las Dictaduras. Pero hay que confesar que en estos cinco meses que llevamos de socialismo y de anarquismo, estamos peor que con todas las Dictaduras anteriores. Las medidas que nos han dado los socialistas nos perjudican en mayor proporción que las de los anteriores Gobiernos.

Vosotros, los que defendéis la Unión Soviética, porque allí se trabaja la tierra para todos, no habéis hecho aquí lo mismo, sino todo lo contrario; es decir: que la trabajemos nosotros para algunos de los que dirigen los partidos políticos. Nosotros defendemos la pequeña propiedad de la tierra y sus productos, que es lo que se necesita en el verdadero socialismo.

Es preciso aprender a cultivar, trabajar con nuevos procedimientos, poseer tractores, abonos y maquinaria moderna. Para ello, hace falta ese dinero que se malgasta en cosas innecesarias y absurdas, que se consume en ese material de guerra que no se sabe manejar. (Aplausos.)

En Rusia, a los diecinueve años de llevada a cabo la revolución, hay campesino que trabaja la tierra todavía para el Estado, sin obtener beneficio propio. Aquí lo que hasta ahora vienen haciendo los llamados responsables, es arrebatar las tierras y los medios de cultivarlas. Los campesinos van contra eso y deben estar dispuestos a levantarse sublevándose. Nos predicaban que todo será de todos, que todos seremos iguales, pero después de cinco meses de «igualdad» resulta que si tenemos un ministerio de Agricultura pero... NO TENEMOS PAN. NO TENEMOS TIERRA. NO TENEMOS NADA... NADA ES DE NADIE.

Os voy a contar un caso reciente: Un campesino vino a decirme que él trabajaba una tierra en arriendo. Cuando Gil Robles ocupó el Poder, se la quitaron, devolviéndosela al propietario, pero indemnizando al campesino. Después del 16 de Febrero se la volvieron a dar en arriendo, y la pudo trabajar. Ahora al venir esta situación el Comité del pueblo se la ha vuelto a quitar sin conceder indemnización alguna. Decidme: ¿Qué es peor, Gil Robles o este Comité?

Y voy a referiros otro caso: Un campesino vino a nosotros y nos dijo: «Mirad, camaradas; yo tenía la pasada cosecha del año y fui a la ciudad a venderla. Antes de llegar a ella, me hicieron pagar un impuesto voluntario del 20 por 100 del importe de aquella; poco después y antes de llegar al sitio en que había de venderlo, tuve que pagar otro impuesto que equivalía a un 30 por 100 más; y finalmente, se me incautaron de toda la cosecha al llegar a la ciudad». ¡Esto es no tener ningún respeto!

Hay que reorganizarlo todo. Hay que crear el respeto a la agricultura y a los que trabajamos la tierra.

¿Qué conseguimos con quejarnos a los ministros, gobernadores y Comités centrales, si lo único que hacen es en-

viarlos una Comisión para investigar? Lo que tenemos todos es una cobardía colectiva, que nos impide enfrentarnos con los partidos políticos.

¿Qué hemos ganado hasta ahora? Si antes estábamos manejados por los caciques y usureros, aquellos han sido superados ahora por los llamados ahora Comités campesinos, y sería horrible tener que gritar: ¡Vivan los caciques y los usureros!

Concluye el mitin diciendo el orador que es preciso constituir cuanto antes la Unión de Campesinos, para defender la pequeña propiedad de la tierra.

¡Campesinos rojos y azules!

Voy a decirlos exactamente el sentir del Jefe del Estado, el generalísimo Franco, repitiendo sus propias palabras:

FRANCO HA DICHO: Que en lo que expresan los campesinos y los ciudadanos, en el mitin de Valencia, tienen razón y por ella es por lo que surgió nuestro movimiento nacional: Para convertir en realidad el ideal de un mayor bienestar en las clases humildes y sacrificadas. Para revalorizar los productos del campo y redimir a los productores de los explotadores y de los acaparadores. Para hacerles una justicia social de la que son enemigos los explotadores de las clases obreras: Que su historia militar y particular, como la de los generales jefes que le acompañan, es de una honradez y altruismo de la que tienen muestras las generaciones de soldados que por pasar por las filas del Ejército, bajo su mando, han podido apreciar su espíritu de justicia y su amor hacia sus subordinados: QUE LAS DISPOSICIONES DE ORDEN SOCIAL QUE SE DICTAN Y SE ESTAN DICTANDO EN EL CAMPO DE LOS NACIONALES, TODAS TIENDEN AL CUMPLIMIENTO DE ESTE DESEO, Y SERAN TANTO MAS EFECTIVAS Y PROVECHOSAS CUANTOS MAS MEDIOS CUENTE EL ESTADO PARA FAVORECER A LOS HUMILDES Y CONVERTIR EN REALIDADES LAS

«Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores,»



SEGUNDO ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL SEÑOR

D. Manuel Martín Borregón
Que falleció en Segovia el 31 de Diciembre de 1934
a los 51 años de edad

R. I. P.

Su afligida esposa doña Basilia Borregón; sus hijos doña Candelas, Anunciación, Esperanza, Manuel, Abdulló, Valerio, Agapito y Benjamín Martín Borregón; hijos políticos don Luis García Sancho y don Ezequiel Albella Asensio; sus hermanos, hermanos políticos, tíos y demás familia.

Suplican a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma.

Las misas que se celebren el día 31 de los corrientes, a las ocho y media de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral (altar del Sagrado Corazón de Jesús), y a las nueve, en la iglesia de San Sebastián (Padres Jesuitas) en Segovia, Las que se digan el mismo día, a las ocho de la mañana, en la parroquia de Santo Domingo de Silos, y a las nueve, en la de San Juan en Arévalo (Ávila). La que se celebre en Montuenga (Segovia), el día 29, así como las que se vienen celebrando en Aragonés (Segovia) durante los días 22, 23, 24, 25, 28, 29, 30 y 31, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

ASPIRACIONES DE JUSTICIA SOCIAL Y DE EQUITATIVA DISTRIBUCION DE LA RIQUEZA, EN ARMONIA Y PROGRESIVAMENTE FOMENTADO EL AUMENTO DE RIQUEZA SIN DESPOJOS ARBITRARIOS Y DESPROPORCIONADOS QUE NO PRODUCEN MAS QUE LA DESTRUCCION TOTAL DE LA ECONOMIA Y LA RUINA Y EL HAMBRE, A LOS QUE SE LES LLEVARA A TENER TAMBIEN SU PROPIA RIQUEZA HONRADA.

Que vean los obreros que el oro, el dinero y la riqueza de España la están dilapidando los rojos en comprar armamentos, en pagar sueldos fabulosos a los extranjeros que destruyen a España y en guardarle los jefes lo restante: Que las ametralladoras y fusiles que les dan sus viejos y anticuados y con un precio tres o cuatro veces superior a su valor en el comercio. Porque han de saber que el tipo de explotador de las clases obreras españolas es universal, y que los camaradas que trafican en el extranjero con los dirigentes, se reparten las cuantiosas comisiones, comisiones que producen estas fantásticas compras de materiales.

Esto es exactamente lo que ha dicho el Jefe del Estado, el generalísimo Franco. Y lo que Franco dice es verdad y lo cumple por su honor, por su bravura y por su amor a España.

Ahora hablo yo, Millán Astray, el que tanto quiere a los humildes.

En el mitin de hoy en Valencia, a las doce de la mañana, HABEIS HABLADO AIRADAMENTE la Unión de Rabassaires de Cataluña y Valencia. De: «El problema del Orden público», que está en plena ANARQUIA.

«Los cinco meses que lleváis de socialismo y anarquismo», que es ya vuestra RUINA.

«Que la tierra se ha de trabajar para todos», que es la JUSTICIA SOCIAL, por la que nosotros combatimos.

«Que defendáis la pequeña propiedad de la tierra y sus productos», que es NUESTRO LEMA NACIONAL.

«Que se gasta el dinero en material de guerra». ES: QUE OS LO ROBAN.

«Que en Rusia, después de diecinueve años, los campesinos no tienen ningún beneficio, que es todo para el Estado». A ESO VIENEN LOS RUSOS.

«Que os arrebatan las tierras y los medios de cultivarlas». Ese es el plan de Rusia.

«Que estáis dispuestos a sublevaros al grito de «NO TENEMOS PAN», «NO TENEMOS TIERRA», «NO TENEMOS NADA», y «NADA ES DE NADIE». Para eso: ESTAMOS CON VOSOTROS: LOS NACIONALES.

«Que tenéis todos una cobardía colectiva que os impide enfrentarnos con ese pavoroso problema». A nuestro lado seréis todos valientes. LUCHAREMOS POR ESPAÑA Y CONTRA RUSIA.

Precisamente el que ahora os habla, un día, en los comienzos de este año de 1936, habló así a tres obreros que, vestidos del traje de mecánico (eran ferroviarios), encontró casualmente en Madrid, en la calle de Fuencarral, en el trozo comprendido entre la Glorieta de Bilbao y la de Quevedo: Parádoles les



PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR

Don Francisco Hernanz Vicente
Falleció en Segovia el 30 de Diciembre de 1935

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su viuda doña Juana Esteban; hijos don José y doña Margarita; hija política doña Eulalia Rincón, nietos y demás familia.

Ruegan a sus amistades encomiendan a Dios en sus oraciones el alma del finado

El funeral que se diga el día 31, en la iglesia de Santa Eulalia, a las nueve, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

dijo: Yo quisiera interrogaros de algo para mí muy importante. Pero necesito vuestra palabra de caballeros que de esto no se ha de hablar después. Aceptaron y así les dije:

Decidme: Si yo os prometiera que en lo sucesivo, en las Empresas, los obreros tendrían, además de su justo salario, la parte equitativa que les correspondía en la distribución del beneficio o la ganancia, ¿no estallarían la guerra civil y las luchas sociales?

Los tres me contestaron: Que sí. Rotundamente.

Entonces yo me dí a conocer indicándoles: Os doy las gracias, muchachos por haber respondido a mi pregunta. Soy el general Millán Astray. Y el haberos pedido vuestra palabra de caballeros de no hacer uso de esta conversación es porque como yo soy militar, no quiero intervenir en la política y para hacerlo habrá de ser: O por altísimas razones, en defensa de la Patria, o dejando antes de ser militar.

También os ruego dos cosas: Que si esto de que os hablo no lo llegáis a saber por otro conducto que el de ahora, os calléis, principalmente, porque si algún día me amenazara algún peligro, no quiero de ninguna manera que nadie crea que yo os vengo a tratar con cariño para esquivar el peligro que pueda amenazarme. Pero si oís otra voz, entonces yo os ruego—porque os quiero—que me hagáis la merced de decir: «Nosotros somos los tres primeros obreros a quienes habló el general Millán Astray para preguntarnos si haciéndonos justicia en la distribución de la ganancia se podría evitar la guerra fratricida».

A ello no les dije, pero ahora, a vosotros, obreros, sí os digo: Que cuando yo preguntaba a aquellos metalúrgicos en la calle de Fuencarral, ya antes había hablado con los grandes capitalistas, con los millonarios, haciéndoles la misma pregunta. Y lo mismo a los hombres de ciencia, que representan y son la técnica. Esos dos elementos capital y técnica también se habían manifestado conformes. Y eso era lo que yo iba a hacer: Pedir mi separación del Ejército; ser un hombre civil y mar-

char a los campos y a los pueblos a ofrecer aquella prenda de paz. Y también pensaba decirles a los que (como a los obreros de la calle de Fuencarral) me dijeran que sí: Que yo les garantizaba el cumplimiento de aquel pacto y que si alguna de las partes faltara a él o le esquivara, yo, entonces, me pondría en frente de que faltara al pacto, llevando a los otros a la victoria. Ya que la victoria se gana cuando el Ideal es puro, noble, honrado y va dentro del culto y del amor para la Patria.

Decíais también en ese mitin: «Que a vuestras quejas os mandan Comisiones, y que queréis enfrentaros con los partidos políticos». NOSOTROS ATENDEMOS VUESTRAS QUEJAS. LOS PARTIDOS POLITICOS DE BANDERIA NO ACTUARAN YA MAS EN LA NUEVA ESPAÑA.

«Que preferís los caciques y usureros a seguir manejados por los Comités campesinos». NO ¡GUERRA A LOS CACIQUES! ¡FULMINEMOS A TODA CLASE DE USUREROS!

Pedís en vuestra indignación: ORDEN. ALTO a los cinco meses de todos los exterminios. ¡QUE ES LA RUINA TOTAL!

Queréis justicia social. Respeto a la pequeña propiedad. ¡QUE ES RIQUEZA HONRADA!

Que no se gaste el oro en material de guerra. FRATRICIDIO.

Que os repeten los legítimos beneficios de vuestro trabajo y vuestros productos. ¡QUE YA OS LO ESTAN ARREBATANDO!

Que no tenéis pan, ni tierra, ni nada de nada.

Que os sentís sin valor para la lucha en defensa de vuestros sagrados intereses.

Que no atienden vuestras justas quejas.

Que preferís a lo de ahora a los caciques y a los usureros.

A eso contestamos:

NOSOTROS NOS BATIMOS:

Por el Orden público.

Por impedir el total exterminio de España y del vuestro (los que no seáis criminales).

Por la justicia social verdadera (no la explotadora falaz) de los humildes. Por garantizar y fomentar vuestra pequeña propiedad.

Para no gastar el tesoro español en material de guerra para matarnos entre nosotros mismos que nacimos hermanos.

Para daros la parte equitativa del beneficio o ganancia de la Empresa, además de vuestros justos salarios.

Para que nadie os lo arrebatara.

Para que tengáis todos, todos, mientras lo haya para otros, pan y tierra, y fábricas y talleres, y escuelas y todo lo que os corresponde como seres que nacimos iguales ante la Ley. Ya que ante la Naturaleza es imposible la igualdad humana. Ya que tendré que haber dichosos e infelices, altos y bajos, bravos y tímidos. La igualdad sólo podemos exigirla ante la Ley, ante los deberes y ciudadanos, y luego, para que esta misma ley regule, ampare y obligue a mantenernos en nuestras leyes, es preciso que sepáis que un pueblo grande cuando los ciudadanos sólo piensan en cumplir sus deberes. Y en cuanto a los derechos, es la ley, el Estado y la conciencia los que los conceden, sin necesidad de pleitos ni abogados.

NOSOTROS NOS BATIMOS:

Para libraros de los caciques, de los usureros.

Para libertaros de los que os engañaron, de los que os esclavizan, de los que os están matando. ¡Pronto os toca ya a vosotros, rabassaires!

Para defender a España y Cataluña. ¡Cataluña es España y sólo España!

Para castigar a los culpables de tanto crimen y perdonar a los engañados conscientes.

Para una nueva España, con paz, con trabajo, con justicia, con amor, con grandeza. Pero España española.

Pensad en esto: ¡QUE EN LA GUERRA LA VICTORIA ES NUESTRA Y POR CULPA DE LOS ROJOS COMUNISTAS, VOSOTROS VAIS TODOS A PERECER O SER ESCLAVOS Y A LA VEZ SE DESANGRA ESPAÑA!

INFORMACION GENERAL DEL MOVIMIENTO

EL GOBIERNO INGLES ORDENA LA INMEDIATA EVACUACION DE SU EMBAJADA EN MADRID POR EL PERSONAL Y REFUGIADOS

Lisboa, 28 (11 n.). De la Radio Nacional.—La última crisis de la Generalidad puso de manifiesto que la intervención rusa en España no tuvo lugar hasta que Moscú adquirió la garantía de que no sólo el oro de los Bancos españoles, sino también el Poder, pasarían a manos de los diplomáticos y de los militares rusos. La crisis fue debida, como se sabe, a que estalló el conflicto que se temía entre comunistas y trostkistas, de una parte, y rusos y demás organizaciones del Frente Popular, de otra.

La F. A. I. y la C. N. T. aceptaban y aceptan la ayuda de los soviets, a beneficio de inventario. Utilizan sus aviones, sus cañones, sus ametralladoras y demás material bélico, pero procurando mantener su independencia política y militar. Es decir, que aceptan la ayuda material, pero se niegan a soportar a los rusos. Si tal actitud podía dejar indiferente al Kremlin, no podía ser tolerada por ciertos políticos y militares rusos, que si aceptaron embarcarse en la aventura española, fué con el propósito de adquirir bases militares y políticas, para lo cual el Poder debía pasar, como ha pasado, a sus manos.

Los mismos republicanos de izquierdas, socialistas y comunistas ortodoxos siguieron haciendo el juego a los delegados rusos. Lo estimaban indispensable para seguir contando con la ayuda soviética.

Anarquistas y trostkistas, en cambio, opónense, como se ha dicho, a esa dependencia. Por ello estos últimos elementos han querido que Trostki fuera a residir a Barcelona, ante lo cual el Poder debía pasar, como ha pasado, a sus manos.

Los refugiados tienen que dirigirse también a aquella plaza de Levante en el plazo de cuarenta y ocho horas.

Bombardeo del aerodromo rojo de Vizcaya

Logroño, 28.—Se informa que la

aviación nacional ha castigado duramente el aerodromo rojo de Vizcaya.

La ocupación de Lopera y las operaciones de limpieza

Cádiz, 28.—Con escasa resistencia por parte del enemigo, los nacionales ocuparon en el Sur el pueblo de Lopera. En las operaciones de limpieza fueron ayudadas las tropas por más de quinientos hombres civiles.

Los vecinos de Lopera han hecho impresionantes relatos acerca de la actuación de los rojos, que cometieron los más horribles crímenes y asesinatos entre las personas de derechos.

La incautación de receptores de radio en Madrid

París, 28.—«Le Matin» publica un despacho de Madrid, en el que se confirma que han sido incautados todos los receptores de radio pertenecientes a personas a las que se supone desafectas al Frente Popular.

Como es de suponer, el objeto de la incautación es evitar que los maridreños que no gozan de la confianza de los bolcheviques puedan conocer otras noticias que las procedentes de fuente roja.

Los adeptos al movimiento continúan en poder de sus receptores.

El puerto de Santander, bombardeado

Lisboa, 27.—La aviación nacionalista ha bombardeado intensamente los objetivos militares de Santander, y en especial el puerto y los astilleros.

Luchas entre anarquistas y comunistas en Alicante

Lisboa, 27.—Noticias recibidas de Alicante señalan nuevas y sangrientas luchas entre los elementos comunistas y los anarquistas. de las que resultan muchas bajas.

El origen de estos sucesos está en que los anarquistas quieren controlar el mando, a lo que se oponen los comunistas.

El general Queipo de Llano da cuenta de las últimas operaciones en Teruel y en el Sur

Sevilla, 28 (11 n.).—El general Queipo de Llano, en su charla radiada de esta noche, habló de las operaciones militares en Teruel y en el Sur, en estos términos:

«Hoy también atacaron—se refiere a las fuerzas enemigas—aquel frente, cerca de Teruel, pero nuestras tropas, tan valientes como siempre, pusieron al enemigo en vergonzosa fuga, dejando cinco tanques en nuestro poder. ¡Y van 49!

Cada soldado constituye una muralla contra la que se rompe la espada. ¡Que espada, si esa canalla marxista no puede emplear la espada contra el pecho de todos esos bravos aragoneses, que sólo esgrimen la hoja del puñal o la navaja carnícora, que

vió el ataque a las nueve de la mañana, y el teniente coronel Redondo, jefe de los Requetés de Andalucía, que mandaba la columna, después de un movimiento envolvente, llevado a cabo con extraordinaria habilidad, cercó al enemigo, dejando éste en nuestro poder setenta muertos. También le ha correspondido una parte brillante en el éxito de la acción al escuadrón de Regulares de Caballería, que se portó tan bravamente como siempre. Vean ustedes si hay motivos para estar satisfechos.»

La marxista I. de Palencia ha llegado a Estocolmo

Quiere solventar el problema de la Legación

Estocolmo, 28.—Ha llegado Isabel de Palencia, embajadora del Gobierno rojo de Valencia. Ha manifestado que tomará las medidas necesarias para solventar el problema de la Legación, en la que continúa el anterior ministro español que desde la iniciación del movimiento nacionalista se adhirió a la causa del generalísimo Franco.

Los hijos de Alcalá Zamora llegan a Valencia

El Gobierno rojo disuelve la Guardia Republicana, la de Asalto y los Cuerpos de Vigilancia e Investigación

En Bilbao reclutan a los menores de dieciocho años

Tenerife, 28.—En Bilbao los anarquistas se han ocupado durante todos estos días del reclutamiento de jóvenes menores de dieciocho años, a los que instruyen militarmente para la constitución de una reserva para los frentes en caso de necesidad.

Bruno Alonso prohibió la celebración de la Navidad

Tenerife, 28.—Según noticias emitidas por el radio de Santander, Bruno Alonso prohibió a la población la celebración de las fiestas de Navidad y Año Nuevo.

Reunión ministerial en Barcelona

Tenerife, 28.—La emisora de Cádiz comunicó hoy que en Barcelona se celebró el día 25 una importante reunión, a la que asistieron Indalecio Prieto, Negrín, Azaña y Companys.

Trataron de la crítica situación en que se encuentra Madrid, pero no facilitaron nota alguna a los periodistas. El último en salir fué Prieto, a quien se le notó la contrariedad en su rostro; pero tampoco hizo manifestación alguna a los periodistas.

Se traslada la Embajada inglesa a Valencia

Londres, 28.—El embajador inglés en Madrid recibió órdenes del Gobierno para trasladar la Embajada a Valencia, residencia oficial del Gabinete Largo Caballero.

La orden en cuestión razona el traslado diciendo que es preciso mantener contacto con el Gobierno.

El Gobierno de Valencia Notas del Gobierno civil y la evacuación de Madrid

Resago de honradez

A la salida del trabajo, un obrero del señor Carretero se encontró una cartera con documentación perteneciente a un moro, de las fuerzas regulares, apresurándose a entregarla en la Comisaría para su devolución al interesado.

Donativo

Los niños y niñas de la escuela mixta de Riofrío de Riaya han entregado 14 pares de calcetines con destino a las fuerzas combatientes.

También varias señoras de Turégano han entregado con destino a la Cruz Roja varias prendas y efectos de cama.

Multa

Don Obdulio García ha hecho efectiva esta mañana la multa de 10.000 pesetas que recientemente le fué impuesta por la autoridad gubernativa.



EL SEÑOR

D. Mariano Martín Bordet
Farmacéutico, juez municipal

Ha fallecido en Cantalejo hoy 28 de Diciembre de 1936

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus hijos don Antonio Martín Gil (farmacéutico de Carrascal del Río) y don José Martín Gil (farmacéutico de Cantalejo); hijas políticas doña Beatriz Zamarrigo, doña María de la Concepción Ortiz de Villajos y doña María Fraile; hermana doña Simforiana; y hermanos políticos don Antonio Gil y doña Matea Calvo; nietos María del Rosario, María de las Mercedes, Ambrosia, María de la Asunción, Francisco, José María y María José; y demás familia.

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan irreparable desgracia, a la vez que les ruegan una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Falange Española de las J. O. N-S

Aviso importante para los «flechas»

Se ordena a todos los «flechas» con alguna graduación, se presenten en el cuartelillo mañana, día 30, a las cinco y media de la tarde, sin excusa alguna.

Igualmente y para el día 31, se convoca a todos los «flechas» con residencia en esta localidad, para que acudan al cuartelillo a las seis y media en punto.

Arriba España.

# Franco va a reanudar la Historia de la España inmortal

París, 28.—Un periódico publica un interesante y extenso artículo de un enviado especial del mismo en España, acerca de la personalidad del generalísimo Franco.

Dice el Jefe del Estado español que durante su permanencia en Marruecos no se limitó a hacer la guerra, pues estudió las costumbres y las necesidades del país, haciendo así su aprendizaje de gobernante, y se conquistó la estimación y el cariño de los indígenas. Por méritos de guerra ascendió a teniente y a capitán, en cuyo grado resultó gravemente herido en una acción memorable, por cuyo comportamiento le fué concedida la Medalla Militar. Luego pasó a ser el más joven comandante de Regulares, cuando llevaba sólo seis años de servicio en el Ejército, en el que ingresó de alférez. Allí en Marruecos conoció a otro soldado glorioso, al ilustre mutilado Millán Astray, el cual descubrió en seguida el talento del que hoy es generalísimo de los Ejércitos españoles. Juntos, Franco y Millán Astray, estudiaron y organizaron la Legión Extranjera, asumiendo el último la jefatura de este Cuerpo de tan brillante historia.

Cuando el glorioso mutilado se vio precisado a abandonar el campo de la lucha, Franco le substituyó en el mando de la Legión.

En Marruecos florece un conjunto de jefes preclaros. Mola, Orgaz, Capaz, Goded, Franco...

Primo de Rivera ve en el actual generalísimo un valor extraordinario y le designa para asegurar el enlace con el Ejército francés en África. El mariscal Liautey, admirado de la personalidad militar de Franco, dice:

—Franco y G. (aquí el nombre de un militar francés) en pocos años serán los más relevantes soldados de nuestro tiempo.

En el mando del Tercio la carrera militar de Franco toma nuevos bríos. Sus gloriosos soldados le adoran.

Primo de Rivera crea la Academia General Militar y demuestra, al proveer la dirección de la misma, que el nombre de Franco está grabado, bien grabado, en su memoria, por sus relevantes méritos. Y Franco, frisoando en los treinta años, el general más joven de Europa, pasa a dirigir la Academia General Militar.

Franco vive totalmente alejado de la política, no se mezcla en los acontecimientos que arrastraron a España a la situación presente. No obstante, el Gobierno del Frente Popular le distingue con su persecución encubierta, y el general Franco, desde su Comandancia de Baleares, asiste en silencio a la ruina progresiva de la organización militar que él pusiera en marcha. La obra constructiva, en lo militar, iniciada por el general Franco desde el ministerio de la Guerra, es arrollada por la soberbia y el odio de los frentepopulistas.

La situación de España se hace cada día más sombría. La anarquía se extiende, y entonces las miradas de todos los españoles patriotas convergen en el general Franco. Este tiene la confianza plena del Ejército, pero rechaza toda idea de salirse de la legalidad.

Transcurre el tiempo y las cosas de España se agravan de un modo alarmante. Todavía, tres semanas antes de que estallara el movimiento, Franco, modelo de lealtad, advierte en una carta dirigida al entonces ministro de la Guerra, Casares Quiroga, de los peligros que encierra la política que desarrolla el Gobierno.

El día 13 de Julio, Madrid se enteró, al despertarse, del asesinato de Calvo Sotelo, ordenado por el jefe del Gobierno Casares Quiroga y, al parecer, por él dirigido personalmente.

No había tiempo que perder. Las autoridades entregaban armas a los elementos revolucionarios y eran libérrimos los presos por delitos comunes. Todo estaba organizado para el golpe de fuerza a cargo de los marxistas. Los asesinatos en masa de las personas de orden eran inminentes. ¿A qué se esperaba?

Y entonces surgió Franco, interpretando los anhelos de los patriotas. Se produce en Marruecos el levantamiento militar el día 17, y llega a Tetuán, desde Canarias, el general Franco, dos días después. El Ejército de Marruecos, sin excepción, se pone detrás del caudillo. El ilustre jefe militar había iniciado la salvación de España...

Hoy, Franco es Jefe del Estado español, y en unos meses de campaña prodigiosa salva a España. A los cuarenta y cuatro años de edad, Franco se encuentra con la magnífica carga de la dirección del país.

El general Franco no sólo ha salvado a España. Ha salvado también a Europa. Los destinos del continen-

te europeo se ventilan en el campo de batalla de la Península. Franco está liquidando el contagio que había de trasplantarse a otras naciones. Lenin sabía muy bien lo que se decía al asegurar que España sería la segunda nación conquistada para el bolchevismo. Lo habría logrado Rusia de no haberse interpuesto Franco. Moscú no puede ignorar que se ha jugado su última carta y que Franco le ha ganado la partida.

Pero Franco no es sólo un general ilustre. Es también un gran gobernante. Y si no es un político, es un estadista. Hombre de estudio y de acción, de mucha cultura y muy conocedor de la Historia.

Ha reorganizado el Ejército y camina hacia la reorganización del Estado. A su programa social aplicará

el método riguroso que ha empleado en la dirección de la guerra, con la mezcla de audacia y de circunspección que caracteriza a todos sus actos. La armonía entre el capital y el trabajo será un hecho. Ni abusos de arriba ni extralimitaciones de los de abajo. «Ni un hogar sin lumbrer ni un obrero sin trabajo»—ha dicho.

En lo político también es conocido su programa. Respeto a la tradición y a las costumbres mientras no se atente a la soberanía y a la unidad nacionales, principios fundamentales que en aras de su amor a la Patria le impulsaron principalmente a ponerse a la cabeza del movimiento salvador.

Franco está capacitado para reanudar la gloriosa Historia de la España inmortal.

## Los ataques rojos rechazados en el frente de Teruel

Jaca, 29 (3 t).—En la División nos ha sido facilitada la siguiente nota:

En el sector de Teruel el enemigo continuó el fortísimo ataque con tanques, infantería y abundante artillería. Nuestras fuerzas resistieron con bravura y rechazaron con brío la violenta acometida.

Las bajas enemigas son cuantiosas, pues según manifestaciones de un prisionero checo, pasan de doscientas cincuenta las sufridas por el batallón a que pertenecía.

También se les ha inutilizado cinco tanques.

En otro sector del mismo frente, nuestras fuerzas cogieron prisioneros a un capitán y a cuatro milicianos, una ametralladora, dos fusiles ametralladores, un lanza granadas, dieciocho fusiles, varios sacos de municiones y otros efectos militares.

En el campo quedaron abandonados dieciocho cadáveres enemigos.

Los campos de trabajo establecidos por los rojos

Valencia, 28.—En breve comenzarán a funcionar los campos de trabajo que se regirán por un patronato del que será presidente García Oliver.

El ministro de Hacienda arbitrará los recursos necesarios, y Obras públicas fijará las obras a realizar.

En tales campos serán empleados todos los presos. Con ello se beneficiará el Gobierno rojo en diez millones de pesetas.

### Circular del Instituto de Cerealicultura. (Dirección)

## Ofrecimiento oficial de simientes seleccionadas de trigos de ciclo corto

Para conocimiento de los agricultores de esta provincia y con objeto que puedan solicitar las semillas de trigo que se indican, se copia a continuación la orden del excelentísimo señor presidente de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola; dice así: «Siendo una de las misiones primordiales y de mayor eficacia e interés, dentro de las encomendadas al Instituto de Cerealicultura, la de proporcionar a los agricultores semillas de garantía que puedan producir un aumento en la cantidad y calidad de los productos recolectados.

Considerando al mismo tiempo que por las actuales circunstancias la distribución de aquellas reviste un máximo interés por lo que afecta principalmente a trigos de ciclo corto y que para conseguirla en tiempo oportuno conviene seguir normas rápidas que permitan un eficaz reparto de estas semillas, he acordado:

1.º Autorizar al ingeniero director del Instituto de Cerealicultura (Segovia), para recibir y despachar las peticiones de trigo que formulen los agricultores de aquellas variedades multiplicadas industrialmente por los cooperadores del mencionado Instituto de Cerealicultura.

2.º Las tres únicas clases de trigo para siembra tardía que con preferencia se servirán, son las siguientes: «ARDITO», «MENTANA» y «MANITOBA».

3.º El precio a que serán cedidos estos trigos a los agricultores es el de 60 pesetas los cien kilos para el «ardito», 62 pesetas para el «mentana» y de 68 pesetas para el «manitoba», servidos en sacos de 70 kilos, peso bruto por neto sobre vagón estación origen, que será indicada por el Instituto de Cerealicultura.

4.º A los cooperadores se les pagará por el Estado el trigo que suministren al mismo precio fijado para la venta a los agricultores, debiendo entregar los trigos cribados con aparato «MAROT» (utilizando tan sólo las porciones recogidas en los dos primeros cajones).

5.º El importe de los pedidos se ingresará en la cuenta corriente del Banco de España en Segovia, titulada «Ingeniero director del Instituto de Cerealicultura». «Trigos para siembra».

Lo recaudado en Madrid para la «Cena del miliciano»

Según una nota publicada anteaer por Unión Radio, lo recaudado hasta ese día para la llamada «Cena del miliciano», ascendía a 15.193,40 pesetas.

La citada cantidad da idea del entusiasmo que en Madrid se siente por las hordas rojas.

La falta de pan en Barcelona

Roma, 28.—Por informes procedentes de los barcos surtos en el puerto de Barcelona se sabe que en aquella capital se encuentran sin existencias de harina desde hace días, no sólo de trigo, sino de las conseguidas mediante a mezcla de arroz, garbanzos, etc.

Los periódicos de Francia hablan de la desesperanza que se nota en la zona roja

Sevilla, 28.—La Prensa francesa, en general, empieza a dar cuenta de la situación angustiosa en la zona marxista y hace resaltar el grado de encarnizamiento a que ha llegado la guerra. Casi todos los periódicos reconocen que dados los procedimientos empleados por los rojos y su programa de destrucción, no es posible una mediación como la que pretenden Francia e Inglaterra.

Uno de estos periódicos dice que en el bando rojo se advierten ya claramente indicios de desesperanza.

### Bajas de generales en el Ejército

De conformidad con la propuesta formulada por la Junta Superior del Ejército, se dispone la baja definitiva en el mismo, de los generales de división, don Agustín Gómez Morato, don Domingo Batet Mestres, don José Fernández Villa-Abille y don Nicolás Molero Lobo, y los de brigada don Julio Mena Zueco, don José Iglesias Martínez y don Víctor Carrasco Amilivia.

A todos ellos se les fijará el haber pasivo que les corresponda, sin perjuicio de las responsabilidades en que hubieren podido incurrir.

### El oro robado a España por las ordas marxistas

París.—Están siendo objeto de los más vivos comentarios los rumores circulados, con todos los honores de veracidad, de estar celebrándose entrevistas secretas entre representantes de los Gobiernos de Berlín, Roma, París y Londres, especialmente, para tratar de ciertas cuestiones de suma importancia y trascendencia internacional, sabiéndose, a pesar del secreto con que se quieren guardar los motivos de estas entrevistas, que uno de ellos es el estudio de lo que procede hacer con el oro robado por las hordas rojas españolas, transportado y depositado en su mayor parte en el Banco de Francia, oro que, según parece, está siendo remitido con toda clase de precauciones a Rusia. Por la gravedad extrema de este asunto no quiere dársele publicidad alguna para evitar una excitación de los ánimos, bastante agitados ya.

## FUNERAL

El que se celebre el día 30, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Millán, será aplicado por el eterno descanso del alma de don Federico Carretero Aréstegui.

Sus sobrinos agradecerán a sus amistades la asistencia a dicho acto religioso, por lo que recibirán especial favor.

## LAS OPERACIONES EN ANDALUCIA

Se ha venido abajo el termómetro, y las temperaturas invitan a buscar climas templados, donde operar más cómodamente, o con menos sacrificios que en las heladas tierras de Aragón o las húmedas montañas del Norte.

Comprendiéndolo así, el general Queipo de Llano, ha emprendido una ofensiva en la parte de la provincia de Córdoba, lindante con la de Jaén.

En pocos días ha ocupado una extensión de 1.500 kilómetros cuadrados, con nueve pueblos, dos de ellos, Bujalance y Montoro, cabezas de partido y este último con 20.000 habitantes; más que algunas capitales de provincia.

Con estas operaciones ha quedado limpia de manchas rojas la provincia de Córdoba al Sur de Sierra Morena, y nuestras fuerzas colocadas en Villa del Río, sobre el Guadalquivir, con una carretera y un ferrocarril que pasan a los veinte kilómetros por la importante villa de Andújar, de donde parte el camino que conduce al santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, en el que desde hace más de cuatro meses, doscientos guardias civiles, émulos de los del Alcázar toledano, están defendiendo su puesto, sus vidas y las de multitud de mujeres y niños que se confiaron a su custodia.

Hace días, la emisora roja madrileña dió la noticia de la constitución de un cuerpo de ejército, formado por tres brigadas mixtas, mandado por el general Martínez Monje, uno de los que más han perjudicado a la causa nacional con su defección en Valencia, y que había de tener su cabecera en Jaén.

O el general Queipo de Llano se ha adelantado a la organización de esas fuerzas enemigas, o éstas son tan débiles que no han resistido al primer empuje de las nuestras, pues en las pasadas operaciones han perdido la mejor ocasión de demostrar la eficacia de tal cuerpo de ejército.

## REGISTRO CIVIL

DIA 28  
Defunciones.—Mariano Pérez Villar, de veintisiete años y Bernardina de Frutos Gómez, de ochenta y ocho años.

Nacimientos.—María Jesús Fuenclisla Marina y Trillo Murciano.  
Matrimonios.—Ninguno.

Se admitiría a dos o tres personas formales, en casa buena familia. Razón, Administración de EL ADELANTADO.

COÑAC CABALLERO El mejor

## La inconsciencia del litoral

Con motivo de la conmemoración del nacimiento de Jesús, Bilbao ha visto repletos sus templos católicos para festejar tan fausto acontecimiento. Contrasta esta manifestación católica bilbaína con su comportamiento actual. La insensatez de sus dirigentes, unida a la ambición de unos cuantos, les obligó entrar en ese conglomerado pestilente de marxistas, comunistas, anarquistas y separatistas. Por esta razón, la guerra de salvación del mundo que España sostiene, es la más encarnizada, la más cruel, de todas cuantas se han registrado en la Historia de la Humanidad. Luchamos contra esa mezcla de elementos dirigidos por los comunistas rusos que más cautos que sus aliados les ha comprometido, a cambio de ciertas concesiones autonómicas, para romper la unidad espiritual de España.

Católicos de Cataluña, católicos de Vizcaya, católicos de todos los pueblos sometidos a la tiranía de los rusos; sabed que vuestros dirigentes, los elementos extranjeros que hoy mandan en Madrid, que pretenden hacer de nuestro país una colonia rusa, tienen como consigna principal la destrucción de todos los valores eternos, de los valores espirituales, de los morales y de los religiosos. Buena prueba de ello es, lo que dice el manifiesto que con instrucciones a los Comités del Frente Popular en los pueblos que aún estaban en poder de los rojos el 2 de Septiembre les dirigió el Comité provincial de Cebresos. Dicho manifiesto decía en su cláusula sexta:

«El local o locales dedicados hasta ahora al culto o a centros de diversión de los enemigos del pueblo, se les destinará a almacenes colectivos, mercados públicos, etc., según convenga más a las necesidades de cada pueblo». Y de cómo cumplieron esta cláusula los Comités marxistas, ahí están las iglesias de Navalperal, de San Bartolomé de Pinares, de Herradón, de Cebresos y, por no citar más, diré que todas por donde han pasado las huestes comunistas dirigidas por Rusia, todas, absolutamente todas las iglesias, han sido profanadas bárbaramente con instinto no de personas, sino de fieras; los altares arrancados de cuajo y hechos trizas, las imágenes mutiladas, arrastradas, y, en algunas, hasta impactos de proyectiles, y es que como decía el infortunado Manuel Bueno: «Lenin ha sido el Atila moderno. Por donde él ha pasado todo indicio de vitalidad moral ha desaparecido».

Por eso, Vasconia, Cataluña y Valencia, habéis contribuido desde que adino la República, por vuestro morbo separatista, por vuestra alianza con elementos extranjeros bolchevices, a destruir la vitalidad moral del pueblo español. Habéis aportado vuestro apoyo a estos factores, inconscientemente, sin preveer que nos conduciría a una guerra y que os condenabais a vuestra total destrucción. Y no conformes con esto,

ayer mismo una emisora de radio, de Bilbao, se dedicaba a ultrajar a Castilla y, con cinismo sin igual, decía que Castilla este año no ha sembrado sus campos, que el campesino castellano había plegado sus manos, por venganza, para imponer a las regiones de la periferia en la primavera próxima una contribución de pobreza, Patria mayor y desconocimiento más grande del carácter castellano no cabe en alma humana.

¡Dudar de la franqueza, lealtad y elevado espíritu del castellano! ¡Decir esto de Castilla! Sabed, regiones del litoral, lo que representa Castilla en los momentos actuales y recordar lo que ha representado en la formación del primer Imperio español, forjado a costa del sacrificio de los castellanos, sabidamente dirigidos por sus Reyes Católicos para imponer la unidad espiritual, religiosa y moral. Castilla tuvo siempre firme sus valores eternos y no se dejó seducir ni sobornar a sus hombres. Hoy aspira a una homogeneidad espiritual, en la que entren los doscientos millones de hombres que tienen el alma española y hablan la lengua española. Así piensa y tiene este postulado como fundamental nuestra Falange. Aspira al Imperio español, y sabe que Imperio significa sacrificio, abnegación y patriotismo y que habiendo hecho del patriotismo una verdadera religión presenciamos la aurora del nuevo Imperio español.

JULIO FERRERO MARTÍN

Arévalo, 25-XII-936.

## Comisión Gestora de compras del Hospital militar de Valladolid

Anuncio

Debiendo adquirirse por compra directa y libre distintas clases de artículos de consumo para este Hospital y Clínica Militar de Segovia para las atenciones de los mismos, por el presente se hace saber a cuantos interese, que pueden formular sus correspondientes ofertas, que se ajustarán en cantidades, clases, calidades y características que se determinan en el pliego de condiciones o según muestras que se encuentran a disposición de los que la soliciten en la Secretaría de esta Comisión, sita en el Hospital Militar, todos los días hábiles de diez a trece.

Las cantidades a adquirir serán las que se precisen para cubrir las necesidades de ambos Establecimientos.

La Comisión se reunirá el día 11 de Enero próximo, a las once, en la Administración del mencionado Establecimiento.

La entrega de las ofertas puede hacerse en iguales días y horas señaladas anteriormente hasta el día anterior al designado para la reunión y en este mismo día hasta las diez.

Valladolid, 20 de Diciembre de 1936. De orden del presidente: El capitán secretario, Vicente Llopis.

## La escasez de víveres en Barcelona juzgada por los periódicos catalanes

Los campesinos se oponen a la rapiña de verdaderas columnas de asalto que llegan a los pueblos

«La Vanguardia», de Barcelona, del día 24 de Diciembre, dice en su artículo de fondo lo siguiente:

«En numerosos pueblos de Cataluña, y de modo más acentuado en los cercanos a la capital, empieza a manifestarse un movimiento de hostilidad contra el ciudadano barcelonés que acude a dichos pueblos con el propósito de hacer provisiones de aquellos artículos alimenticios que en Barcelona escasean o están ya agotados. Parece ser que, con el restablecimiento de la libertad para comprar en los pueblos, han empezado a formarse, sobre todo los sábados y domingos, verdaderas columnas de asalto, dándose algunos casos de rapiña que han hecho reaccionar a nuestros payeses violentamente. Citaremos, como ejemplo, el hecho denunciado por el alcalde de Mongat, donde los invasores arrancaron de los huertos, verduras todavía no desarrolladas, además de apoderarse «manu militari» de lo que no se quería venderles a ningún precio.»

Más adelante, añade: «Pero el público, que demuestra una paciencia casi heroica, formando en las largas horas, ha contribuido también con sus alarmas, con frecuencia infundadas, a la agravación del conflicto, que pone a prueba la resistencia física y moral de nuestras pobres mujeres.»

Y termina: «Porque no sólo hay escasez; sucede que el poder comer lo indispensable, para sostenerse, se está convirtiendo en privilegio, fuera del alcance de los que ganamos salarios modestos. Lo cual, en plena revolución proletaria, no deja de ser un contrasentido.»

Por su parte, «La Noche», escribe: «Se nos ha dicho infinidad de veces: «Hay trigo para dos años». Y

aun cuando ya suponíamos que había exageración en el período, no podíamos imaginar que la exageración fuese tan grande. Poco importan las explicaciones, que no se convierten en pan. Si existe trigo guardado abundantemente, donde sea, de Cataluña, ese trigo ha de salir a la superficie, pasar a la molinería y llegar al público. No se trata de requisas ni de regalos, puesto que el consumidor paga en buena moneda el pan que adquiere, y por eso mismo no se puede consentir que por juego político —si no lo es, el caso tiene todas las apariencias de tal— se sacrifique al pueblo.»

Contable expertísimo, ofrécese todo el día o unas horas diarias a sociedad o comerciante particular. Encargarse también poner al día contabilidad atresada. Honorarios módicos. Razón, en la Administración de este periódico.

## Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER  
Presión atmosférica. . . . . 680,7  
Dirección del viento. . . . . Sur.  
Temperatura máxima. . . . . 7,0

EN LA MAÑANA DE HOY  
Presión atmosférica. . . . . 682,2  
Dirección del viento. . . . . Sur, Sur Oeste.  
Temperatura mínima (protegido). . . . . 2,0  
Pronóstico del tiempo, nublado con tendencia a lluvia.

## Tarifa de suscripción de EL ADELANTADO

	Mes	Trime.	Seme.	Año
Segovia. . . . .	2,50	7,50	15,00	30,00
Provincia. . . . .	2,50	7,50	15,00	30,00

## La situación en Madrid es tan desesperada y crítica que se puede suponer que de un momento a otro haya una grata sorpresa

Las fuerzas internacionales se hallan desconcertadas por la bravura con que las acomete nuestro Ejército. Los rojos intentaron volar sin conseguirlo, una manzana de casas, donde están nuestras tropas

El enviado especial de «Diario Regional», de Valladolid, en el frente de Madrid, don Julián Martín, comunica a dicho periódico importantes informes sobre la situación en la capital de España.

He aquí lo más interesante de los mismos: «Por la capital la situación es completamente desesperada y por momentos se agrava extraordinariamente, puesto que la llamada brigada internacional ya no tiene ánimos para seguir resistiendo por suponer que de un momento a otro se vean aplastados por nuestros heroicos soldados. Y como esta organización es la que se niega a la rendición de la capital y sus dirigentes no coinciden en criterio de táctica ni en la apreciación de la crítica situación en que se hallan, podemos suponer muy acertadamente que de un momento a otro tengamos una grata sorpresa.

Unos rojos llegados a nuestras líneas nos manifiestan que el pánico es general, pues tienen la evidencia de que el cerco de Madrid es inminente y de que van a verse enjaulados como ratones y sin salvación posible. Dicen también que se preocupan más de vigilarse unos a otros que de atacar a nuestras tropas. Unos porque están deseando ver una pequeña oportunidad para pasarse a nuestras filas y otros porque están juramentados y tienen que responder con su vida si dejan escapar a infinidad de milicianos considerados fascistas, habiéndose dado el caso de fusilar en medio de las trincheras a elementos de la C. N. T. y de la F. A. I., encargados de la custodia de dichos individuos, por no haber podido evitar se introdujeran en nuestras filas, incluso con armamento, planos y destrozando aparatos ópticos de gran precisión.

Los internacionales están en una depresión de ánimo y desmoralización pavorosa

Las fuerzas internacionales que lucharon al principio con gran bravura, están desconcertadas por la impetuosa en que son acometidas por nuestro Ejército y porque no les dan la suficiente alimentación, a pesar de las grandes promesas que les hicieron al contratarles de ser bien atendidos cuidadosamente, tanto en la parte alimenticia como en el vestir y el cobrar con prontitud sus haberes. Y como ahora ven la deficiente comida, el mal vestuario, el cobrar tarde y mal y, sobre todo, que no se cura a los heridos hasta transcurrir en algunos casos hasta dos y tres días, están con una depresión de ánimo y una desmoralización pavorosa, y además a los enfermos nadie les atiende ni se preocupan de sus padecimientos, porque con los sanitarios que tienen—a pesar de trabajar 16 y 18 horas sin descanso—no les es posible prestar atención a los enfermos y muchos mueren abandonados sin haberles tratado la ni una sola vez.

La evacuación de la ciudad

La evacuación de la capital se está llevando a toda prisa y en ello están ocupados todos los vehículos útiles para el transporte. Pero ahora resulta que la Junta de Defensa está hondamente preocupada porque en todos los sitios dominados por ellos tienen el grave problema de la alimentación; y si en vez de llevar alimentos, aumentan el consumo de ellos con millares de las personas que llevan de Madrid, la situación que tan aceleradamente se les avecina no tiene solución.

Los rojos no saben a qué medio recurrir en la defensa

La defensa de la capital por parte de los rojos es tan desesperada, que ya no saben a qué medio recurrir; y como no tienen más que instintos criminales y más en esta hora desesperada, llegaron hace unos días hasta el extremo de pretender volar con minas de dinamita una manzana de casas donde están nuestros soldados, utilizando para este fin las alcantarillas de desagüe, pero sólo consiguieron poner en guardia a nuestros valerosos jefes para evitar que en lo sucesivo no pueda usar la canalla soviética ese procedimiento tan criminal que tantos estragos podía causar. Lo que cuentan unos guardias civiles Cuando estábamos en nuestro punto de observación, llegaron unos guardias civiles que nos dieron cuenta de

un hecho ocurrido en las posiciones más avanzadas de Madrid.

Dicen que existe una gran movilización entre los rojos y que han llevado al frente a todo el individuo que creían útil para manejar el fusil, sin tener en cuenta—por estar poseídos de un pánico pavoroso—que de las personas que mandaban al frente podían algunas ser fascistas, y ocurrió lo que ante tanta desorganización ocurre generalmente. Y en efecto, cuando uno de nuestros soldados conduciendo un carro blindado se acercó a las trincheras ocupadas por los rojos, reconoció a un hermano suyo que se hallaba entre los milicianos, y llamándole a gritos por su nombre, reconoció el miliciano por la voz a su hermano, y en aquel momento la emprendió en culatazos y a mordiscos como un loco, dejando maltruchos a siete rojos que con él se hallaban en la trinchera. Pero él, sin tener en cuenta más que el deseo de abrazar a su hermano, se dirigió hacia el tanque blindado a la vez que disparaba

su fusil sobre los rojos que dejaba en la trinchera y que a su vez le disparaban al huir.

A la llegada al carro blindado abrió su hermano la puerta y trayéndosele a retaguardia se lo presentó al comandante, dándole cuenta en la forma que lo había recuperado. El señor comandante le dió la enhorabuena y le manifestó que podía estar contento por la forma en que, gracias a Dios, se había salvado. El ex rojo dijo a su comandante lo siguiente:

«Mi comandante, bien sabe Dios que ni un momento he dejado de servir a España, porque nunca disparé mi fusil en forma de poder hacer blanco al verme obligado a ponerme en frente de los que luchaban por mi España, porque fui descubierto un día estando escondido en mi casa por la Brigada política.

Estas comisiones de la Brigada política recorrían las casas reclutando voluntarios y registrándolas a la vez, con el fin de aportar elementos para la defensa de Madrid.»

## Los alcaldes de la provincia enviarán antes del 11 de Enero una estadística de los niños pobres, huérfanos, ancianos y viudas de su demarcación

El «Boletín Oficial» de ayer publica la siguiente circular:

«Siendo la beneficencia una de las funciones asignadas al Gobierno general del Estado y siendo preciso conocer los antecedentes necesarios para abordar tan fundamental problema en todos sus aspectos, el excelentísimo señor gobernador general del Estado se ha servido ordenar lo siguiente:

Por los señores alcaldes de esta provincia, asesorados del cura párroco, médico titular y maestro nacional, y donde existan varios, el más antiguo, harán una estadística conteniendo los siguientes datos:

a) Niños huérfanos y pobres existentes en su demarcación, con especificación de los que carezcan de ambos padres y de los que sólo lo sean de padre o madre.

b) Viudas (especificando su edad) y ancianos impedidos para el trabajo y pobres existentes en sus respectivos términos, como consecuencia de los actuales acontecimientos.

c) Instituciones benéficas existentes en la localidad, sean de carácter público o privado (Orfanatos, Asilos, Comedores de Caridad, etc.), con especificación del número de acogidos, comidas diarias servidas, etcétera, y medios económicos con que cuenta para su sostenimiento, cuando éste no tenga lugar por algún organismo oficial o fundación benéfica, cuyo presupuesto sea aprobado por el Gobierno general.

d) Si las Instituciones reseñadas

en el apartado anterior tuvieren capacidad material para aumentar el número de sus acogidos o socorridos y auxilio económico que para ello precisarán.

e) Instituciones benéficas que las necesidades existentes aconsejaren crear y medios locales con que podría atenderse a su sostenimiento, total o parcial.

f) Locales que pudieran habilitarse para guarderías infantiles, comedores de asistencia social, etc., su capacidad y elementos materiales con que pudiera contarse para su instalación.

g) Familias que estarían dispuestas a prohuir niños huérfanos de la actual contienda, bien para sostenerlos en su totalidad, bien para criarlos y que ofrezcan garantías de que harán de ellos hombres creyentes y amantes de su Patria, aun cuando el Estado en función de control inspección y vigile su educación para que así sea.

Las estadísticas, formadas de acuerdo con los apartados anteriores, se remitirán a la Junta provincial de Beneficencia por los señores alcaldes, sin excusa ni pretexto alguno, antes del día 11 de Enero próximo.

Lo que se hace público por medio de este periódico oficial para general conocimiento, y en particular de las autoridades y personas que en la misma se expresan.

Segovia, 28 de Diciembre de 1936. El gobernador civil interino, José Jiménez-Alfaro.»

## Detalles del duro castigo impuesto al enemigo en el ataque al Basurero

Se pasaron a nuestras filas los capitanes Cisneros y Manso, de Artillería e Infantería. Por primera vez se organiza por cuenta del Magzen español, una peregrinación a la Meca

Burgos, 28 (11 n.).—El jefe de la oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel general del generalísimo que firma sus escritos con el pseudónimo de «El Tebib-Arrumi», en fecha de hoy, la siguiente crónica telegráfica del frente de Madrid:

Como consecuencia del innegable castigo impuesto ayer al enemigo, en el audaz ataque al Basurero, el día de hoy se ha deslizado en absoluta calma. Únicamente ha turbado la tregua el fuego del cañón, que se ha dejado sentir con mayor intensidad y constancia en el flanco de Majadahonda.

El ataque de ayer, tan irregular como inusitado, puede juzgarse como un arranque madrileño de tipo chulesco, que indica que los rojos de Madrid se consideran postergados porque prescinden de ellos los mandos rusos en todos los ataques, y, sin duda, para demostrar también su corazoncito, debieron decidirse ayer a atacar la citada posición del Basurero.

Precedió al ataque una preparación

artillera de gran lujo, y tras ella se lanzaron al asalto de nuestras trincheras, en los primeros momentos con verdadero brío, hasta que, comprendiendo la inutilidad del esfuerzo, amainaron en su pujanza.

Prevenido el mando de este sector de la causa espectacular de los combatientes, dejó que los rojos se acercasen todo lo posible, y así se hizo, hasta el punto de que dentro de nuestras mismas trincheras se recogieron ochenta y un cadáveres con su documentación, que evidencia cómo eran en su inmensa mayoría rojos españoles los que perpetraron el golpe de mano.

La flamenquería de ayer debió de escarmentar a los ilusos atacantes, que repitieron el intento por la tarde, pero ya con menos brío, y figurando entre los muertos que se les recogieron bastantes extranjeros.

Continúa el chorro de rojos pasados a nuestras líneas. Últimamente lo hicieron doce guardias civiles y dieciséis soldados, y tuvimos la alegría de ver llegar a nuestras líneas en automóvil y tranquilamente, a los capitanes Cisneros y Manso, de Artillería e Infantería, respectivamente, ambos muy conocidos en nuestro Ejército. Siguieron en el auto que utilizaron para pasarse a nuestras líneas hasta Toledo.

El tiempo empeora, estando el cielo totalmente cubierto, lloviendo a ratos. He recogido una noticia que

demuestra cómo el alto mando se ocupa no sólo de la guerra, sino de una buena política con relación a nuestros amigos musulmanes.

Por primera vez se organiza por cuenta del Magzen español una peregrinación a la Meca. Los indígenas de nuestra zona irán en el barco «Dómine», bajo el pabellón del jalifa, a cumplir esta peregrinación que los musulmanes conceptúan como verdadero sueño dorado. Dicho viaje está produciendo en nuestro Marruecos muy fervientes gratitudes.

## Francia y Gran Bretaña no abandonarán la política de neutralidad

Queipo de Llano advierte al Gobierno y al pueblo francés

Sevilla, 27.—El general Queipo de Llano ha llamado la atención al Gobierno de León Blum acerca de los documentos encontrados a prisioneros extranjeros, en los cuales se pone de manifiesto que el reclutamiento de voluntarios se hace en París, llevando además un pase especial firmado por el embajador rojo en la capital francesa, Araquistain.

El general llama también la atención al pueblo francés sobre la política que sigue su Gobierno y le pone en guardia sobre las consecuencias que para Francia puede tener aquella política.

Londres, 28.—La Agencia Reuter comunica que ni Gran Bretaña ni Francia piensan abandonar la política de neutralidad.

## NO HAY TAL PARAISO RUSO

Lo dice un delegado francés que ha regresado de la U. R. S. S.

París, 28.—Un periódico de esta capital publica unas declaraciones de un delegado obrero francés que acaba de regresar de Rusia, el cual manifiesta que en la U. R. S. S. se han hecho muchas cosas, pero que el obrero francés disfruta de más libertad, de mejor vida, de mayor jornal y de más cultura que el proletario soviético.

Termina diciendo que el paraíso ruso es completamente falso.

## Ecos de la provincia

### CANTALEJO

Se han celebrado en esta ciudad, a invitación de las autoridades locales, y bajo la dirección de don Vicente Díez, vecino de Madrid, que consiguió huir de aquel infierno rojo, unas veladas teatrales, con la cooperación de bellas señoritas de esta localidad y distinguidos jóvenes de la misma, a beneficio de las «Fuerzas combatientes», poniendo en escena la comedia titulada «Cobardías» y un juguete cómico, titulado «El primer rorro», que tuvo gran éxito, no solamente en esta ciudad, sino también en la vecina villa de Turégano.

Además, como fin de fiesta, se representó un cuadro artístico, con trajes típicos del país, interpretando el himno que Cantalejo ha dedicado a España y tan acertadamente ha enseñado a interpretar el señor Díez.

Dada la aceptación que han tenido estas representaciones, se tiene el propósito de continuar representándolas en diferentes pueblos importantes de esta provincia, siendo uno de los primeros en la villa de Cuéllar y Sepúlveda.

¡Todo por nuestro glorioso Ejército! ¡Arriba España! ¡Viva España! FRANCISCO DE FRÍAS

## Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Relación de donativos recibidos en metálico el día 26 de Diciembre Don Santiago García, de Barbolilla, 150 pesetas; don Francisco Esteban, de ídem, 250; don Benjamín Narros, de Caballar, 500; don Félix García López, de Veganzones, 100; don Virgilio García Barral, de ídem, 50; don Galo Herranz, de Adrada de Pirón, 500; don Rogelio García, de Veganzones, 75; doña Basilia Borregón, viuda de Martín Borregón, de Arévalo, 200; don Salustiano Gil Gómez, de Cantimpalos, 500; don Francisco Sánchez, de Segovia, importe de la gratificación del mes de Diciembre como tesorero interino de Hacienda, 100; comerciantes e industriales no asociados a la Patronal de Marugán, segunda entrega, 30. Total. 2.455 pesetas.

## UN DONATIVO

La Asociación de Hijas de María de Montuenga, ha entregado por giro postal en el Gobierno civil, con destino a las fuerzas combatientes, la cantidad de treinta pesetas. Es meritoria la iniciativa de tan simpática Asociación.

## CAMBO SALE AHORA EN DEFENSA DEL MOVIMIENTO NACIONAL ESPAÑOL

Y niega al Gobierno la legalidad de que se pretende revestirle

Londres, 28.—El «Daily Telegraph» publica un artículo de don Francisco Cambó, jefe de la Lliga regionalista de Cataluña, en el que dicho señor sale al paso de los puntos de vista sostenidos en determinados círculos políticos de Inglaterra, según los cuales el movimiento nacionalista español es de rebeldía contra un Gobierno constituido legalmente.

Para desvirtuar tal opinión, el señor Cambó pone de manifiesto que la mayoría parlamentaria obtenida por el Frente Popular fué debida, exclusivamente, al falseamiento de los resultados electorales. En los días 17 y 18 de Febrero, con el resultado favorable a las derechas, Portela Valladares resignó el Poder e hizo entrega de él al Frente Popular, circunstancia que éste aprovechó para falsear una serie de resultados con lo que consiguió una exigua mayoría.

Tampoco es cierto que el actual Gobierno roje gobierno sobre una base parlamentaria. Todo el territorio que está controlado por los marxistas, está sometido al más bárbaro sistema de opresión.

Por otra parte, el señor Cambó no puede afirmar que la victoria nacionalista lleve consigo un Estado fascista totalitario.

Volviendo al tema político, dice que las derechas estuvieron bastante igualadas, en votos, con las izquierdas. Ya en la época de las elecciones, los comunistas y los socialistas tenían una fuerte influencia en algunas provincias, y bajo la presión de estos elementos se falsearon los resultados electorales.

Termina diciendo que de haberse permitido en el Parlamento la discusión de las protestas contra tales falseamientos de la voluntad popular, el Frente habría visto reducidos sus votos en un 50 por 100.

## SUFRAGIOS

Mañana, día 30, se cumple el primer aniversario de la muerte de la señorita Teresa Queralta Díez.

La familia agradecerá a sus amistades asistan a las misas que se celebrarán en la iglesia de San Millán en dicho día, a las ocho y media, nueve, nueve y media y diez, así como la misa de siete y el culto al Santísimo Sacramento, a las cinco de la tarde, en las Madres Reparadoras, aplicándose todo ello en sufragio de su alma.

## Mulas desaparecidas

El día 26 desaparecieron de Valverde dos mulas: una yegua, tres dedos sobre la marca, diez y siete años, con rozas en las dos manos y nube en un ojo; la otra bureña, siete años, castaña, alzada menos de la marca, almadrada de atrás. Quien sepa su paradero avisará a Ambrosio Palomo, en Valverde.

## Ama de cría

casada, desea criar en su casa. Dirigirse a Máximo Sanz, en P.ªdena (Segovia).

## Vendo

vaca de leche del tercer parto. Para tratar, con Isma C. Valverde, en Escarabajosa de Cabezas.

## ANUNCIO

Se necesita médico para la asistencia de 80 familias pudientes de Lastras de Cuéllar, con el haber anual de 4.500 pesetas pagadas por meses. Además se encargará interinamente de la titular dotada con 3.000 pesetas anuales. Las solicitudes al señor alcalde de dicho pueblo.

## J. H. DE NICOLAS

Médico oculista. Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid. Consulta: de once a dos. Calle de Cervantes, núm. 38.

## Se vende

vaca suiza, recién parida del segundo, también se vende leche. Para tratar, con Félix Sanz, en Puebla de Pedraza.

## Lea usted

### EL ADELANTADO

Suscripción al trimestre, 7,50

## “DIA DEL PLATO UNICO,”

El viernes, día 1.º, debe ser un DIA DE PATRIA para el verdadero español. Piensa en los deberes de unión con el necesitado de España. No regatees tu aportación sincera a la gran obra de caridad.

## Servicio de trenes por la línea de Segovia

ESTACIONES	2.013		ESTACIONES	2.012	
	11	Rápido		12	Rápido
El Espinar.....	11,50		Valladolid.....	15,00	9,50
Otero.....	12,04		Medina.....	15,42	10,67
La Losa.....	12,14		Olmedo.....	16,04	10,12
Segovia. { Llegada.....	12,25		Fuente Olmedo.....		10,15
{ Salida.....	12,30	18,57	Fuente de Santa Cruz.....		10,18
Hontanares.....	12,44	19,09	Ciruelos de Coca.....		10,23
Ahusín.....		19,14	Coca.....	16,21	10,29
Yanguas.....	12,58	19,20	Navas de la Asunción.....	16,30	10,40
Armuña.....	13,10	19,27	Santa María de Nieva.....	16,43	
Santa María de Nieva.....	13,13	19,33	Armuña.....		10,52
Navas de la Asunción.....	13,27	19,43	Yanguas.....	16,57	10,53
Coca.....		19,50	Ahusín.....		10,67
Ciruelos de Coca.....		19,54	Hontanares.....	17,12	11,10
Fuente de Santa Cruz.....		19,58	Segovia. { Llegada.....	17,40	
Fuente Olmedo.....		20,02	{ Salida.....	17,45	
Olmedo.....	13,53	20,06	La Losa.....	18,02	
Medina.....	14,20	20,26	Otero.....	18,16	
Valladolid.....	14,55		El Espinar.....	18,28	

NOTAS.—El tren 2.013 empalma en Medina con otro tren de Avila que tiene su llegada a Valladolid a las 21,45. También circula entre Segovia y El Espinar un tranvía especial que sale de Segovia a las 8,30 para llegar a El Espinar a las 9,10. En el viaje de regreso sale de El Espinar a las 17,40 para llegar a Segovia a las 18,26.

## SUBASTA DE CUEROS

«EL PORVENIR» Cooperativa de Expendedores de Carnes, de Valladolid, subastará el día 31 del actual, a las tres y media de la tarde, en su domicilio social, Olma, número 28, toda la producción de cueros de las reses que sacrificó durante el primer semestre de 1937. La producción mensual viene siendo de 900 pieles. El pliego de condiciones se halla de manifiesto en las oficinas de dicha entidad.

Valladolid, 23 de Diciembre de 1936.—El Consejo de Admisión.

## CARTAS COMERCIALES

EN UNO Y VARIOS COLORES

TIPOS ULTIMA NOVEDAD CALIDAD EN LA IMPRESION RAPIDEZ EN LA ENTREGA

TRES FACTORES QUE DEBEN DETERMINARLE A CONFIAR SUS ENCARGOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO

**CASA COLOMBA**  
MADERAS  
Ezequiel González, 1 (Camino Nuevo).—Segovia  
TELEFONO 315  
NOTA.—Esta casa no tiene sucursales